



فرشاد گلزاری

عراق و آمریکا بر ادامه همکاری نظامی در قالب ائتلاف بین‌المللی توافق کردند؛

تقویت مناسبات امنیتی علیه تهدیدهای منطقه‌ای



در نهایت آمریکایی‌ها به هر ترتیب که بود سعی کردند در قالب ائتلاف بین‌المللی ضد داعش وارد میدان شوند و علیه این جریان تروریستی اقداماتی را صورت دهند. در این اوضاع و احوال شورای امنیت با صدور قطعنامه ۲۲۴۹ (۲۰۱۵) پس از تأکید بر حاکمیت و تمامیت سرزمینی دولت‌های عراق و سوریه و اینکه داعش تهدیدی جهانی و بی‌سابقه علیه صلح و امنیت جهانی است، بدون آنکه به صراحت اجازه توسل استفاده کند.

ایالات متحده به دنبال تمدید حضور خود در عراق است، اما اصرار بر این است که به دلیل حساسیت ایران نسبت به این مسأله، آن را یک حضور غیررژمی و صرفاً آموزشی به تهران معرفی کنند

بازرویه‌های عراقی شد اما میدیل ایست نیز در این خصوص اعلام کرده که وزیر دفاع آمریکا بار دیگر بر مشارکت استراتژیک میان ایالات متحده و عراق و نیز پایبندی کشورش به عراقی امن، باثبات و دارای حاکمیت تأکید کرده است. وی همچنین پیشرفت چشمگیری که توسط نیروهای امنیتی عراق در جریان شکست داعش محقق شده را ستود و خاطر نشان کرد که گروه‌های تروریستی همچنان یک تهدید به

دارند که به دلیل حساسیت ایران نسبت به این مسأله، آنرا یک حضور غیر رزمی و صرفاً آموزشی به تهران معرفی کنند. بر این اساس خبرگزاری رسمی عراق (واع) اعلام کرد که روز سه‌شنبه ثابت العباسی، وزیر دفاع عراق نشست با ولید آستین، همتای آمریکایی خود در مقر پنتاگون در واشنگتن برگزار کرد. این نشست در جریان افتتاح گفت‌وگوها پیرامون همکاری امنیتی مشترک میان آمریکا و عراق (JSCD) بود و وزیر دفاع آمریکا در این نشست اهمیت این گفت‌وگوها در ارتقای شراکت امنیتی پایدار میان ایالات متحده و عراق را که مبتنی بر مذاکرات استراتژیک در ژوئیه ۲۰۲۱ است، ستود. گفتنی است مذاکرات سال ۲۰۲۱ منجر به خروج نیروهای آمریکایی از عراق و تبدیل حضور آنان برای مأموریت آموزشی و ارائه مشاوره و پشتیبانی و تبادل اطلاعات

شمار می‌روند. آستین بر پایبندی آمریکا به ادامه آموزش و ارائه مشاوره و پشتیبانی و تبادل اطلاعات با نیروهای امنیتی عراق «بازخواست دولت عراق» تأکید و از پایبندی عراق به کاهش جمعیت اعضای بازداشت شده داعش در اردوگاه‌های شمال شرق سوریه قدر دانی کرد. در این میان روز گذشته (چهارشنبه) هم بیانیه مشترکی میان واشنگتن و بغداد در خصوص همکاری‌های امنیتی و نظامی میان دو طرف منتشر شد. در بیانیه مشترک امنیتی عراق و آمریکا که با مبادا چهارشنبه برابر با ۹ آگوست منتشر شده آمده که «وزارت دفاع عراق گفت‌وگوهای همکاری امنیتی مشترک با وزارت دفاع آمریکا را در فاصله ۷-۸ اوت ۲۰۲۳ برگزار کرد و در این مذاکرات طرفین بر پایبندی خود به همکاری امنیتی و اهتمام مشترکشان به آنچه ثبات منطقه‌ای خوانده‌اند، تأکید کردند». این بیانیه افزوده که هیئت عراقی به ریاست ثابت العباسی، وزیر دفاع عراق و هیئتی آمریکایی به ریاست سیلست والاند، معاون وزیر دفاع آمریکا مجموعه‌ای از مسائل دفاعی دوجانبه را بر اساس توافق چارچوب راهبردی آمریکا و عراق امضا شده در سال ۲۰۰۸ و بخشی از شراکت فرآگیر ۳۶۰ درجه میان دو کشور برگزار کردند.

در بخشی از این بیانیه آمده است که «هیئت‌های عراقی و آمریکایی از اجرای کامل مفاد گفت‌وگوهای راهبردی استقبال و ادعا کردند که هیچ نیروی آمریکایی با مأموریت رزمی در عراق حضور ندارد و همه نیروهای نظامی آمریکا همچنان به دعوت دولت عراق برای آموزش و مشورت و کمک و تبادل اطلاعات برای حمایت از جنگ عراق به منظور تضمین شکست دائمی داعش در این کشور حضور دارند». این بخش از بیانیه مشترک عراق و آمریکا به خوبی نشان می‌دهد که در فاز اول بر ادامه تهدید داعش در منطقه تأکید دارد و در فاز دوم هم بر لزوم حضور ایالات متحده در منطقه خاورمیانه اشاره می‌کند. راهبردی که به نظر می‌رسد نشان دهنده تغییر ساختار حضور آمریکادر منطقه است.

بیانیه مشترک عراق و آمریکا در فاز اول بر ادامه تهدید داعش در منطقه تأکید دارد و در فاز دوم هم بر لزوم حضور ایالات متحده در منطقه خاورمیانه اشاره می‌کند

جهان نما

بشار اسد:

تروریسم سوریه دست پرورده ترکیه است

رئیس جمهوری سوریه دیروز (چهارشنبه) مصاحبه اختصاصی با شبکه اسکای نیوز عربی داشت و در آن درباره پرونده‌های مختلف از جمله جنگ، تروریسم، پناهجویان و بازگشت آنها، مواد مخدر، چالش‌های اقتصادی، آینده روابط سوریه و اعراب، وضعیت لبنان، موضوع درباره جنبش مقاومت اسلامی حماس، روابط با متحدان و اختلافات با رئیس جمهوری ترکیه صحبت کرد. بشار اسد، رئیس جمهوری سوریه تأکید کرد: تروریسم در سوریه ساخته ترکیه است. رئیس جمهوری سوریه همچنین گفته که بار جب طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه «طبق شرایط» ملاقات نخواهد کرد. به گفته اسد، این دیدار طبق شرایط اردوغان نمی‌تواند اتفاق بیفتد. هدف اردوغان از نشستن با من بر سر یک میز مشروعت بخشیدن به حضور اشغالگران ترکیه در سوریه است. بشار اسد گفت: سناریوهایی برای ایجاد یک وضعیت وحشت‌ناک در سوریه وجود دارد. وی درباره جابه‌جایی کپتاگون در کشورش تأکید کرد: کشورهایی که در سوریه آشوب ایجاد کردند، مسئول تجارت مواد مخدر هستند. بشار اسد درباره عملکرد اتحادیه عرب نیز گفت: اتحادیه عرب به معنای واقعی به یک نهاد تبدیل نشده است. وی در بخش دیگری از اظهاراتش به تحریم‌های ظالمانه آمریکا علیه کشورش پرداخت و در این باره تأکید کرد: ما از بسیاری جهات موفق شدیم



قانون «سزار» (قیصر) را دور بزینیم، این تحریم مانع اصلی در مقابل مانع نیست. رئیس جمهوری سوریه افزود: تصویر جنگ در سوریه نمی‌گذارد. سر مایه گذاران را در بازار کشور ما شونده و در آن سرمایه‌گذاری کنند. بشار اسد همچنین گفت: رابطه من و پسرم حافظ یک رابطه خانوادگی است، من در مورد مسائل حکومتی با او صحبت نمی‌کنم. رئیس جمهوری سوریه در ادامه تأکید کرد: ما برای حل بحران لبنان مداخله نکرده‌ایم و از هیچ نامزدی حمایت نمی‌کنیم. وی درباره اختلافات گذشته دولتش با جنبش حماس که سال گذشته با سفر هیئتی از این جنبش به دمشق حل و فصل شد نیز خاطر نشان کرد: موضع حماس در قبال ما آمیزه‌ای از خیانت و ریادود است. همچنین افزود: گفت‌وگو با واشنگتن از سال‌ها پیش آغاز شد و به صورت متناوب انجام می‌شود و به نتیجه‌ای نرسیده است. اگر از جنگ دوری می‌کردیم، بعداً بهای بسیار بیشتری را باید پرداخت می‌کردیم. ما از ابتدای جنگ می‌دانستیم که این یک جنگ طولانی خواهد بود. بشار اسد همچنین تأکید کرد که مهم‌ترین چالش پیش روی بازگشت آوارگان زیرساخت‌های تخریب شده توسط تروریسم است. وی ادامه داد: اپوزیسیونی که من آن را به رسمیت می‌شناسم، اپوزیسیونی است که در داخل ساخته شده است، نه آن چیزی که ساخته خارج است.

هشدار پاپ فرانسیس نسبت به خطرات بالقوه هوش مصنوعی



رهبر کاتولیک‌های جهان با اشاره به احتمالات مخرب و اثرات متضاد هوش مصنوعی، خواستار توجه جهانی در مورد خطرات بالقوه این فناوری جدید شد. به گزارش رویترز، پاپ فرانسیس، رهبر کاتولیک‌های جهان که ۸۶ سال سن دارد و در گذشته گفته بود که حتی نمی‌داند چطور با کامپیوتر کار کند، در پیامی به مناسبت روز جهانی صلح کلیسای کاتولیک که اول ژانویه است و واتیکان طبق رسوم این پیام را ازودتر منتشر می‌کند، این پیام را داده است. در این پیام آمده است: پاپ فرانسیس نیاز به هوشیاری و تلاش را یادآوری کرد تا منطق خشونت و تبعیض در تولید و استفاده از چنین ابزارهایی به بهای لطمه به افرادی که شکننده و محروم هستند، ریشه نندواند. در ادامه این پیام آمده است: نیاز مبرم به جهت‌دهی مسئولانه به مفهوم و استفاده از هوش مصنوعی به گونه‌ای که این فناوری در خدمت بشریت و حفاظت از کره زمین باشد، ایجاب می‌کند که تامل اخلاقی به حوزه آموزش و قانون نیز تعمیق یابد. پاپ فرانسیس در سال ۲۰۱۵ میلادی اذعان کرد که از تکنولوژی سر در نمی‌آورد اما به طور هم‌زمان اینترنت، شبکه‌های اجتماعی و پیام‌رسان‌ها را به عنوان «هدیه‌ای از جانب خدا» که باید از آنها عاقلانه استفاده شود، دانست.

خبر

مرگ ۱۶ نفر در پی غرق شدن قایق پناهجویان در مرز ایتالیا

پی غرق شدن یک قایق در سواحل جزایر «کرکنا» تونس، دست کم ۴ نفر کشته و ۵۱ نفر مفقود شدند و در یک حادثه جداگانه، یک مادر و یک نوزاد جان خود را از دست دادند و تصویری می‌شود بیش از ۳۰ نفر پس از غرق شدن ۲ قایق در نزدیکی جزیره «لامپدوزا» مفقود شده‌اند.



جسد زن زین اهل ساحل عاج و نوزاد یک ساله‌اش از سوی گارد ساحلی ایتالیا کشف شد. این ۲ قایق که به سمت «لامپدوزا» حرکت می‌کرد به ترتیب ۴۸ و ۴۲ سرنشین را از مبداء شهر بندری «سفاسک» تونس در خود جای داده بودند. وزارت کشور ایتالیا اخیراً اعلام کرد که آمار مهاجرت از طریق دریا در سال جاری به این کشور ۲ برابر شده و به ۹۲ هزار نفر رسیده است؛ این رقم در مدت مشابه سال گذشته میلادی بیش از ۴۲ هزار نفر بود.

خبر

حمله سنگین اوکراین به روسیه

جمهوری خودخوانده دونتسک اعلام کرد که در پی گلوله‌باران این شهر توسط ارتش اوکراین، حداقل سه نفر کشته و ۱۱ نفر دیگر از جمله یک کودک زخمی شدند. این مقام منصوب شده توسط روسیه در پیامی تلگرامی اعلام کرد: «در طول روز دونتسک هدف گلوله‌باران شدید گروه‌های مسلح اوکراینی قرار گرفت. در حال حاضر، از کشته شدن سه نفر در منطقه کیفسکی اطلاع داریم. ۱۱ نفر دیگر در مناطق کیفسکی، وروشیولوفسکی و کویبیشفسکی زخمی شدند که یک کودک نیز از جمله آنها هستند». پوشش‌یاب با اعلام این که اوکراین در حملات خود اقدام به استفاده از مهمات خوشه‌ای کرده است، افزود که تعدادی از تأسیسات زیرساختی غیرنظامی مورد اصابت قرار گرفته است.



مقام‌های کی‌یف اعلام کرده‌اند که در جریان دو حمله روسیه به شهر پوکروفسک در شرق اوکراین، پنج غیرنظامی، یک کارمند اورژانس و یک سرباز کشته شده‌اند. به گزارش ایلنا، «دنیس پوشیلین» رئیس

خبر

انفجار مهیب در کارخانه زاگورسک مسکو



وخم است حکایت دارد. آندری وروپوف فرماندار منطقه مسکو گفت در مجموع ۱۹ نفر به بیمارستان منتقل شدند که تاکنون تلفات جانی گزارش نشده است. این حادثه در کارخانه زاگورسک رخ داد که تجهیزات نوری و الکترونیکی را برای اهداف نظامی، ساخت و مراقبت‌های بهداشتی طراحی و تولید می‌کند. کارخانه نوری-مکانیکی زاگورسک یک توسعه دهنده و سازنده پیشرو در دستگاه‌های نوری و الکترونیکی نوری برای اجرای قانون، صنعت و مراقبت‌های بهداشتی است. لیست محصولات تولیدی شامل تجهیزات چشم پزشکی، دوربین دوچشمی، تجهیزات گوش و حلق و بینی و دفتیریلاتومی باشد. مسئولان در تلگرام نوشتند: نمایندگان نیروی انتظامی و رئیس بخشداری در محل هستند. تخلیه کامل ساختمان‌ها و کارگاه‌ها از جمله محل کارخانه اعلام شده است. این در حالیست که اخیراً رئیس جمهوری اوکراین گفته بود که جنگ را به مسکو خواهد کشاند.

خبر

نگرانی سرویس امنیت اسرائیل از توافق تل آویو با عربستان



فروش نظامی و سیستم‌های تسلیحاتی پیشرفته آمریکایی به عربستان سعودی، به عنوان بخشی از توافقی است که منجر به عادی‌سازی روابط بین این رژیم و عربستان سعودی می‌شود. این شبکه اعلام کرد، تل آویو بر این باور است که برای حفظ برتری کیفی ارتش، این نهاد نظامی باید به سیستم‌های تسلیحاتی پیشرفته‌تری نسبت به آنچه در حال حاضر در اختیار دارد، دست یابد زیرا بیم آن می‌رود که توافق با عربستان سعودی به برتری نظامی این رژیم در منطقه لطمه بزند. کان پیش از این اعلام کرده بود، برای پیشرفت در سازش با عربستان، اسرائیل مجبور خواهد بود گام‌های واقعی به نفع تشکیلات خودگردان فلسطین بردارد.

شبکه تلویزیونی «کان» رژیم صهیونیستی هشدار داد توافق عادی‌سازی روابط با عربستان به برتری نظامی این رژیم در منطقه لطمه می‌زند. سرویس امنیتی اسرائیل در حال کار روی تهیه تئوری اهمیت